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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique monetaire
Question écrite n° 5833

Texte de la question

M Emile Koehl rappelle a M le ministre d'Etat, ministre de l'economie, des finances et du budget, que depuis un
quart de siecle la competitivite internationale de l'economie americaine ne cesse de se deteriorer. Au lendemain
de la Seconde Guerre mondiale, les Etats-Unis etaient l'usine du monde entier. Les exportations americaines
representaient 40 p 100 des exportations mondiales en 1950 et n'en representent plus que 15 p 100 aujourd'hui.
Il lui demande quelle est la marge de manoeuvre du gouvernement francais en matiere de fixation des taux
d'interet, notamment par rapport aux decisions prises en ce domaine par les Etats-Unis.

Texte de la réponse

Reponse. - Le recul de la part des exportations americaines dans le total des exportations mondiales reflete
principalement le fait que l'Europe, le Japon et les autres pays industrialises ont connu une croissance
economique plus forte que celle des Etats-Unis depuis la fin de la Seconde Guerre mondiale. En ce qui
concerne la marge de manoeuvre dont la France dispose en matiere de fixation de ses taux d'interet,
notamment par rapport aux Etats-Unis, il convient de rappeler que l'objectif prioritaire du gouvernement est la
stabilite du taux de change du franc au sein du systeme monetaire europeen (SME), element essentiel de la
poursuite de notre politique de desinflation. C'est donc essentiellement dans la mesure ou ils affectent l'evolution
de l'ensemble des monnaies du SME a l'egard du dollar que les taux d'interet americains peuvent avoir une
influence sur le niveau des taux d'interet francais. Le succes de la desinflation en France a d'ailleurs permis une
reelle deconnexion entre les taux d'interet francais et americains, puisque, au cours de l'annee 1988, les
premiers ont baisse vis-a-vis des seconds sur l'ensemble des marches de l'argent.
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